

## Resumé

Cílem této práce je představit možné způsoby přemístění (zapsaného) sídla společnosti do jiného členského státu Evropské Unie. Dále jsem se zaměřila na typické problémy, se kterými se můžeme setkat při provedení takového přemístění a stejně tak na očekávanou novou právní úpravu a možné vyhlídky v této oblasti. Jsem přesvědčena o aktuálnosti tohoto tématu a narůstající důležitosti umožnění přeshraničního stěhování společností.

Práce se skládá z deseti kapitol, z nichž každá se zaměřuje na jiný aspekt přemístění sídla. První kapitola představuje úvod do problematiky a definuje základní terminologii použitou v práci spolu s důvody, kvůli kterým jsem se rozhodla zaměřit na dané téma.

Ve druhé kapitole je probrán termín “osobní statut společnosti”. Kapitola se skládá ze šesti částí. První část je zaměřena na sídlo právnické osoby. Druhá část zkoumá samotný termín osobního statutu. Část třetí je věnována teorii sídla, zatímco čtvrtá část opačné teorii inkorporace. Pátá část ve zkratce popisuje některé další teorie a v části šesté je obsaženo shrnutí a vlastní názor.

Třetí kapitola je rozdělena do třech částí a představuje přehled relevantní české právní úpravy. První část je věnována ustanovením českého Občanského zákoníku. Část druhá se zabývá příslušným ustanovením Obchodního zákoníku a část třetí popisuje vybraná ustanovení českého Zákona o mezinárodním právu soukromém a procesním.

Kapitola čtvrtá se soustředí na příslušná ustanovení práva Evropské Unie, zejména na články 49 až 54 Smlouvy o fungování Evropské Unie.

Pátá kapitola se skládá z přehledu sedmi soudních případů rozhodovaných Evropským soudním dvorem souvisejících s daným tématem. Její osmá část se pak věnuje jejich shrnutí a očekávání dalšího vývoje.

Šestá kapitola se zaměřuje na návrh Čtrnácté směrnice týkající se práva společností o přemístění sídla společnosti.

Kapitola sedmá se soustředí na přeshraniční fúze kapitálových společností. Pozornost je zde věnována Desáté směrnici a příslušné národní úpravě.

Osmá kapitola je rozdělena do čtyř částí, ve kterých jsou představeny evropské nadnárodní formy společností, tedy Evropské hospodářské zájmové sdružení, Evropská společnost, Evropská družstevní společnost a připravovaná Evropská soukromá společnost.

Devátá kapitola obsahuje kritické shrnutí současné evropské i české národní legislativy.

Konečný závěr je obsažen v desáté kapitole, obsahující shrnutí problematiky a vlastní návrhy.